

Pilotní projekty sociální oblasti

Pilotní projekty IPRM propojují aktivity regenerace domů a revitalizace veřejného prostranství s aktivitami sociálního začleňování a aktivitami zaměřenými na neinvestiční podporu romských lokalit. Řešené území města je charakterizováno vysokou mírou dlouhodobé nezaměstnanosti, velmi nízkou úrovní vzdělání, nízkou měrou ekonomické aktivity a poměrně nízkou hodnotou nemovitostí. Samotná úprava bytového fondu a veřejných prostranství bez preventivních sociálních opatření postrádá smysl. Komplexním balíčkem terénních, sociálních a pedagogicko-sociálních služeb lze zajistit udržitelnost revitalizované lokality a prevenci sociálně patologických jevů. Pro běžný život obyvatel a postupné zlepšování kvality jejich života jsou velmi důležité také projekty zaměřené na sociální prevenci a zajišťování specifických sociálních služeb. Tyto projekty dlouhodobě zajišťují především příspěvkové a neziskové organizace, které pracují s příslušníky sociálně vyloučených lokalit. Projekty vycházejí z Komunitního plánu sociálních služeb města Brna a jsou zaměřeny na posilování vzdělanosti, zaměstnanosti a sociální integraci. Zahrnují nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi, zařízení poskytující sociální rehabilitaci, terénní sociální programy a poradenství, služby zaměstnanosti. Posláním těchto zařízení je usilovat o sociální začleňování a pozitivní změnu stylu života. Jednou z cílových skupin jsou „Etnické menšiny“, přičemž romské etnikum je nejpočetnější národností menšinou v Brně.

Do integrovaného plánu rozvoje města jsou zapojeny tyto organizace:



DROM, romské středisko

příspěvkové organizace vznikla v roce 1989. Provozuje nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, zajišťuje terénní programy, program asistence prevence kriminality a další aktivity. U dětí a mládeže působí na prohloubení jejich výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolání a způsob života v rodině a společnosti. www.drom.cz



IQ Roma servis, o.s.

zajišťuje terénní práci, sociálně právní poradenství, služby zaměstnanosti, vzdělávání a motivaci pro dospělé, mládež a děti ohrožené sociálním vyloučením. V rámci programu IPRM spolupracuje s obyvateli domů v řešené zóně, Magistrátem města Brna a dalšími neziskovými organizacemi při nastavení aktivit tak, aby přínos projektu IPRM byl pro občany i majetek města co největší a trvalý. www.iqrs.cz



RATOLEST Brno, o.s.

nezisková organizace působící v Brně od roku 1995. Jejím posláním je pomáhat sociálně znevýhodněným dětem, mladým lidem a rodinám, pomáhat řešit jejich nepříznivou situaci a předcházet jim tak, aby měli rovné šance na kvalitní život a začlenění se do společnosti. Organizace nabízí široké spektrum odborných sociálních a preventivních služeb, prostřednictvím kterých pomáhá dětem a mladým lidem ve věku od 3 do 26 let řešit potíže v rodině, ve škole, ve vztazích s vrstevníky i jejich okolím. Působí preventivně v oblasti drog, sexu, šikany a kriminality a učí mládež, jak smysluplně trávit volný čas. www.ratolest.cz



ROMODROM, o.s.

občanské sdružení bylo založeno roku 2001. Jeho posláním je prosazování práv a integrace osob ohrožených sociálním vyloučením ze společnosti. Organizace kromě terénních programů ve vyloučených romských lokalitách se zaměřuje především na poskytování sociálních služeb terénních programů ve vězení, realizuje volnočasové aktivity a provozuje nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ze sociálně znevýhodněného prostředí. www.romodrom.cz



Společenství Romů na Moravě / Romano jekhetaniben pre Morava

občanské sdružení funguje od roku 1991. Cílem sdružení je integrace Romů do společnosti v různých oblastech života a snižování jejich sociálního vyloučení. Svou činností podporuje i romskou emancipaci a dialog na všech úrovních společnosti. Aktivity sdružení jsou zaměřeny především na terénní práce ve vyloučených lokalitách, výchovně-vzdělávací programy pro děti a mládež a podporu romské kultury. www.srnm.cz



Muzeum romské kultury, s.p.o.

Muzeum bylo založeno roku 1991 z iniciativy romských a neromských intelektuálů. Od roku 2005 je příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Muzeum je jedinou institucí ve střední Evropě, která se soustředí na prezentaci pouze romské historie a kultury. Jeho hlavní náplní je sbírkotvorná, dokumentační a výzkumná činnost, která se zaměřuje na záchranu dokladů duchovní i materiální kultury Romů. Muzeum provozuje také sociálně-edukační aktivity, angažuje se v oblasti vzdělávání, desegregace a volnočasových aktivit pro děti ze sociálně vyloučené lokality Brno-Cejl. www.rommuz.cz



Sdružení Petrov - Dětský dům Zábrdovice

Sdružení Petrov vzniklo v r. 1993, je nestátní neziskovou organizací, která vychází z křesťanských principů. Hlavní náplní činnosti sdružení je práce s dětmi a mladými lidmi, které se snaží vést k postupnému převzetí zodpovědnosti za druhé a ke smysluplnému využití volného času. www.sdruzenipetrov.cz



Teen Challenge

mezinárodní křesťanská organizace založena v roce 1958 v New Yorku. Posláním organizace je poskytnout pomoc lidem závislým na návykových látkách a pomoci jim stát se psychicky zdravými, citově vyváženými, sociálně zabezpečenými, fyzicky zdatnými a duchovně živými. Za tímto účelem provozuje širokou síť služeb, od kontaktních center, přes resocializační střediska až po domy návratu, věnuje se prevenci a provozuje také dětská centra. www.teenchallenge.cz